

Εκδήλωση Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος

Συντάχθηκε απο τον/την neoiagones.gr
Παρασκευή, 24 Ιανουάριος 2020 16:47 -



Συνέντευξη τύπου για την εκδήλωση Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος, που θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 27 Ιανουαρίου 2020, παραχώρησαν σήμερα ο Περιφερειάρχης Ηπείρου κ. Αλέξανδρος Καχριμάνης και ο Δήμαρχος Ιωαννίνων.

Στις δηλώσεις του ο Δήμαρχος Ιωαννίνων, σημείωσε: «Για ακόμη μια φορά με πρωτοβουλία της Περιφέρειας η πόλη τιμά την μνήμη της εβραϊκής κοινότητας της πόλης μας, των Ελληνο-εβραίων αλλά και των 6 εκ. Εβραίων που χάθηκαν στα στρατόπεδα του θανάτου. Και από αυτή τη θέση οφείλω να ευχαριστήσω τον Περιφερειάρχη κ. Καχριμάνη για τις επί χρόνια προσπάθειές του, ώστε η μνήμη αυτή να διατηρηθεί ζωντανή. Όπως επίσης, να ευχαριστήσω όλους όσους – Περιφέρεια και Δήμο διαχρονικά – διοργανώνουν αυτές τις εκδηλώσεις μνήμης».

Ο Περιφερειάρχης κ. Αλ. Καχριμάνης από την πλευρά του τόνισε: «Ως Περιφέρεια Ηπείρου τιμούμε αρχικά τους Ρωμανιώτες Εβραίους της περιοχής μας αλλά και όλους τους Εβραίους, που έπεσαν θύματα της ναζιστικής θηριωδίας. Είναι κάτι το οποίο δεν μπορεί πολλές φορές να το συλλάβει το ανθρώπινο μυαλό. Εγώ όταν είχα την τιμή να πάω στο Άουσβιτς, τότε κατάλαβα ότι εκεί ο άνθρωπος είχε χάσει τις αξίες του, είχε γίνει χειρότερος από ζώο στη συμπεριφορά προς τους συνανθρώπους. Εμείς εδώ στα Γιάννενα, που οι πρόγονοί μας είχαν ζήσει για πάρα πολλά χρόνια με τη Ρωμανιώτικη οικογένεια, ξέροντας το τι έκαναν για να βοηθήσουν αυτόν τον τόπο, τιμούμε αρχικά αυτούς που στις 25 Μαρτίου 1944 κατεβαίνοντας το υδροπλάνο στη λίμνη, ξεκίνησε το κομβόι αυτό που ελάχιστοι γύρισαν, και τιμάμε τα 6 εκ. Εβραίους που χάθηκαν από όλο τον κόσμο. Είναι ημέρα μνήμης και ημέρα να λέμε 'ποτέ ξανά'».

* Η Εκδήλωση Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 27 Ιανουαρίου 2020 και ώρα 8:00 μ.μ στην αίθουσα «Β. Πυρσινέλλας» του Πνευματικού Κέντρου Δήμου Ιωαννιτών. Η Εκδήλωση πραγματοποιείται από την Περιφέρεια Ηπείρου σε συνεργασία με την Ισραηλιτική Κοινότητα Ιωαννίνων, το Ίδρυμα Ιωσήφ και Εσθήρ Γκανή και το Πνευματικό Κέντρο Δήμου Ιωαννιτών.